

我市三条道路建设规划出炉

本报讯(记者 毕晶晶)4月28日,记者从太原市规划和自然资源局获悉,坞城南路(龙城南街——通达街)改造工程、滨河东路南延(迎宾路——文源路)道路工程、化章街西延工程规划接连出炉。

坞城南路(龙城南街——通达街)道路改造范围北起龙城南街,南至通达街,道路长度4.63公里,规划道路红线宽56米。道路由北向南分别与龙城南街、电子街、富康街、庆云街、龙盛街、通达街等相交,路口采用平面交叉,交叉口进行渠化拓宽设计。

改造规划城市快速路,设计车速50公里/小时,近期按主干路实施,道路红线宽度56米。改造断面采用四块板型式,具体布置为:中间8米宽绿化分隔

带,两侧依次为14米宽机动车道、2米宽机非分隔绿化带、4米宽非机动车道、4米宽人行道(含树穴),路面采用SBS沥青玛蹄脂碎石混合料铺筑。

滨河东路南延道路工程北起迎宾路,接迎宾互通立交,南至文源路,全长约15.8公里。西草寨村以北段道路基本沿汾河河堤布设,西侧不设置人非系统,道路红线宽度51.5米。西草寨村以南段道路线位偏离河堤,两侧分布有现状村庄,双侧设置人非系统,道路红线宽度60米。

道路规划为城市快速路,近期按加厚型主干路实施。设计车速为主线60公里/小时,辅路40公里/小时。

西草寨村以北段道路51.5米横断面自西向东依次为0.5米宽路侧带,6米宽

辅路,2.5米宽主辅路分隔带,11米宽机动车道,2米宽中央分隔带,11米宽机动车道,2.5米宽主辅路分隔带,7米宽辅路,9米宽人非共板路侧带,包括1.5米宽树穴带,4.5米宽非机动车道,3米宽人行道(含一排行道树),与滨河东路迎宾路以北段道路断面基本一致。

西草寨村以南段道路60米横断面为中间2米宽中央分隔带,两侧各11米宽机动车道(双向6车道),2.5米宽主辅分隔带,7米宽辅路,2米宽机非分隔带,4米宽独立非机动车道,2.5米宽人行道。

化章街西延建设工程西起滨河东路,东至汾东南路,全长约0.9公里,规划红线宽度60米。

道路规划为城市快速路,近期按城市主干路实施。设计车速为主路60公

里/小时、辅路40公里/小时、匝道35公里/小时。

滨河东路道路节点规划互通立交一处,设置两条左转高架匝道实现左转功能,在左转匝道外侧设置地面右转匝道。同时在规划南岸公园路西侧设置人非地下通道一座,形成滨河东路立交区分离式人非系统。在立交南侧设置跨滨河东路三跨变截面钢箱梁人行天桥一座。

化章街与其余各规划、现状道路均为平交,交叉口按照相关规范要求进行渠化设计。

道路标准横断面采用中间8米宽中央分隔带,两侧各13.75米宽机动车道(双向8车道),3米宽机非分隔带,4.5米宽独立非机动车道,4.75米宽人行道(含一排行道树),总宽60米。

我市立法为社区“减负”

本报讯(记者 张晓丽)7月1日,《太原市城乡社区治理促进条例》正式实施。4月28日,市人大常委会召开新闻发布会,对条例进行了发布,其中,不乏亮点,如,依法制定城乡社区综合服务地方标准,减轻居(村)民委员会负担等。

近年来,我市积极推动城乡社区治理体制创新,探索社区治理新模式,取得一定成效,但在城乡社区治理中仍然存在不少困难和问题,亟待通过立法予以解决。去年6月,市人大常委会正式启动条例起草工作,经过深

入调研,共收集意见和建议500余条、4万余字,梳理出城乡社区治理目前存在的11个方面的困难和问题。今年2月10日,市十四届人大常委会第四十一次会议审议通过了条例,省人大常委会于3月31日批准了条例。

条例共7章51条。其中,专章规定了社区建设,重点解决城乡社区综合服务设施建设不平衡、不完善问题。“新建、改(扩)建城乡社区综合服务设施建设用地面积不得少于一千平方米。新建住宅小区、旧城连片改造居民区的社区综合服务设施建设,应

当按照每百户居民不低于建筑面积三十平方米的标准纳入建设工程规划,与建设项目同步设计、同步施工、同步验收、同步交付政府使用。”

居(村)民委员会负担过重是当前社区治理中存在的一个突出问题。条例中规定,“市、县(市、区)人民政府应当依法制定县(市、区)政府部门、街道办事处、乡(镇)人民政府权责清单。”“市、县(市、区)人民政府及其部门不得将各自职责范围内的事项转交给居(村)民委员会承担,不得直接给居(村)民委员会安排工作任务。”

中考体育考试5月23日开始

本报讯(记者 张晓丽)4月28日,市教育局消息,今年我市中考体育考试的时间已经确定,全市分10个考点,考试时间集中在5月23日至5月31日。

按照要求,体育考试的项目统一、规则统一、标准统一、办法统一、流程统一、器材统一,全市各县(市、区)教育局将严格按照考试操作流程及考试规则组织考试。

考试项目分必考和选考。必考项目有两项,1000米跑(男)、800米跑(女);立定跳远。选考项目四选一,一分钟跳绳、掷实心球、坐位体前屈、仰卧起坐。考试顺序为:选考项目、立定

跳远、男生1000米跑或女生800米跑。

我市对全部丧失运动能力的肢体残疾考生,对因患有器质性心脏病血管疾病、肾病等严重疾病或因骨折及其他疾病手术确实不能参加体育考试的考生,实行免考,并在太原教育门户网站进行公示,并公布监督举报电话,接受广大师生和社会的监督。公示期间,市体育考试考务办公室将对免考考生的档案资料进行核查,并组织由医院专家和市残联工作人员组成的专业组对免考考生进行抽查。因临时伤、病、女生月经期等原因暂时不能参加体育考试的考生,可申请办理缓考手续。缓考时间集中在6月1日至6

月5日。

体育考试的时间已经排定。小店区:5月23日至5月28日上午;迎泽区:5月28日至5月31日上午;杏花岭区:5月27日至5月30日;尖草坪区:5月29日至5月30日;万柏林区:5月24日至5月26日;晋源区:5月29日至5月30日;古交市:5月24日至5月25日上午;清徐县:5月29日至5月30日;阳曲县:5月22日至5月23日上午,娄烦县:5月27日。

体育考试全部采用智能化考试器材进行,考试成绩直接记录在“太原市学生体育考试智能卡(IC卡)”中,实现体育考试计算机全程管理。

“五一”太原加密多条外出航线

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博 佳颖)“五一”将至,不少市民做好了出行打算。4月28日消息,“五一”假期,太原机场运行客运航线将达到92条,并加密太原至南京、温州、淮安、常州、珠海、成都、三亚、沈阳等热门城市的航线航班,预计日均执行航班308架次,高于往年同期水平。

目前票源整体比较充足,暂时没有出现紧张情况,大部分线路机票均有折扣,部分航线甚至还有低至2.1折

的优惠。其中,太原到北京、上海、广州、深圳的票价波动较大,票价均在2.8折到全价不等;太原到厦门、南京、长沙、武汉、杭州等旅游航线有小幅折扣;太原到昆明机票价格保持在2.1至4.8折;太原到三亚、海口有七折左右优惠票价,小长假中间还出现三至五折低价情况;太原到成都、重庆较为紧俏,4月30日均为全价票,且票量余额不多,预计后期会出现票量紧张情况;太原到大连、沈阳、青岛折扣比较小,

到大连最低至4.5折。

另外,太原机场推出一系列温馨服务,其中将根据航班人数,提前开放值机柜台,减少旅客排队等候时间,并开通团队预约值机。针对紧急中转旅客,给予专人接机引导服务。在疫情防控方面,对候机楼内高频接触设施设备每4小时消毒一次。在值机柜台、登机口等处均为旅客提供免洗手部消毒液,方便手部消毒,确保旅客安全出行。

坐地铁 这些便捷服务很贴心

本报讯(记者 李涛)地铁2号线一期运营以来,这种绿色出行方式已成为许多市民的通勤首选。不过,很多人并不知道地铁站内提供了不少便捷服务。4月28日,太原中铁轨道交通建设运营公司向市民介绍了具体的服务事项,供有需要的群体参考。

乘坐地铁出行,你是否遇到过这些情况:临时需要记东西却没有纸和笔;衣服不小心划破却没有针线;手不小心被刮伤来不及买创可贴……

今后,遇到上述情况,可在车站内找到工作人员,申请免费使用便民服务箱或急救小药箱。其中,便民服务箱里设有针线包、剪刀、便笺纸、笔、创可贴、老花镜、一次性手套等便民小物件。急救药箱内有创可贴、纱布、碘伏、消毒棉片等常见家庭医用物品。

地铁车站还提供特殊群体爱心预约服务。如果出行不便,可提前拨打地铁服务热线:7527899、7527999,预

约乘坐无障碍电梯、轮椅服务等。这样,车站工作人员会及时协助乘客进站、乘车、出站。

另外,地铁车站还提供各类自助式服务。比如,手机快没电了怎么办?地铁车站内设有共享充电宝,乘客可自行租借,解决充电问题;乘坐地铁忘记带口罩怎么办?站内设有口罩自助贩卖机;雨天乘地铁,雨伞怎么收?车站会在安检处设立伞袋机,用于装淋湿的雨具。

线上+线下 党史学习教育 更“鲜活”

本报讯(记者 李涛)连日来,市住建工委太原市政集团聚焦党史学习教育,坚持“规范化+特色化”思路,各党(总)支部组织广大党员以“学习强国”“三晋先锋”等平台开展线上学习,同时以市政红微群、企业微信公众平台等载体,及时向广大党员推送优质党史学习资料,打造线上线下沉浸式、立体化的党史学习平台,打造更有趣味性的党史课堂,让党史学习教育更“鲜活”。

太原市政集团机关党总支通过省图书馆的线上“特藏展/红色经纬燎原之钥——建党百年华诞·馆藏革命根据地地图展”,以及集中参观学习省图书馆、娄烦县文化和旅游局联合举办的“献礼建党百年——娄烦县圆梦小康非遗成果展”,以线上和线下方式相结合,进一步引导干部职工重温党的历史和伟大成就,不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉。

另外,太原市政集团一公司党员干部走进“三晋先锋”党建信息中心,通过参观党建教育“智慧展厅”,利用VR设备重温中国共产党的发展历史,大家仿佛重回战火纷飞的年代,置身于红色历史的经典场景中。朗读亭里,党员们深情颂咏经典红色视听作品,于方寸之地用声音致敬新时代。留声墙上,大家扫取二维码阅览党史相应书籍、资料,随时随地“听党史”,营造浓厚学习氛围。

少先队员 通过项目研学 追寻红色足迹

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 聂峻梅 孙丽丽 郑洋)4月27日,后小河学区学校发展共同体的五所学校,以项目式课程的学习形式在学生中开展“探伟人成长之路学伟人成长之志”的课题研学,带领学生追寻红色足迹。

后小河学区学校发展共同体五所学校包括后小河小学、坝陵桥小学、三桥街小学、解放路小学、胜利街小学,4月27日,五所学校的全体大队委员,来到阳曲县支前纪念馆店子底村寻访红色印记,共同开展了少先队员庆祝建党100周年主题队日活动。在此次项目式课程研究活动现场,少先队员重温入党誓词,并在老师带领下,学习党史,了解伟人故事和重大历史事件,学生们通过资料收集,挖掘党史素材,坚定了理想信念。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局